

仙居猎豹救援队成立不到两年,参与各种救援72次

危急时刻,他们逆行而上显身手

本报记者 蒋虎雄

他们来自各行各业,却有着同一个目标:救民于水火,助民于危难。他们以“猎豹”为名,一有指令便迅速集合,行如闪电,投入各种救援行动。他们,就是仙居县猎豹救援队的180多名核心队员和志愿者。水域搜救、森林防火、找寻走失民众……危急时刻,逆行而上,他们尽显身手,誉满仙乡。

2019年9月成立,不到两年已参与各种救援72次。8月8日,记者走进仙居猎豹救援队的队部。这里的满墙奖牌和锦旗,浓缩了这支民间救援队伍的精彩故事。

响当当的奖牌

猎豹救援队有一块响当当的奖牌:2020年度仙居县应急管理工作先进集体。这块奖牌,是对救援队“召之即来,来之能战”的最好评价。它的背后,是队员们身上的同一特质:大爱无私,甘于奉献。

队长郭苏华告诉记者,救援队刚成立时,不到20个人。“大家觉得做公益挺有意义,就聚在一起了。”他说,“取名猎豹,意思就是一有危急情况,像猎豹一样快速出动。”

没有经费,队员们你一千我两千,自掏腰包筹钱。参与扑救山火的补贴,给在仙居拍摄的剧组做安保工作之类的收入等,大家一分不要,全留在队里,用于购买各种救援设备。

社会各界给了很多支持。“比如县住建局、县应急管理局以及南峰街道等。”郭苏华介绍,救援队的服装和森林灭火设备、水域救援设备等,很大一部分是向县应急管理局无偿借用的。

他说,仙居制药每年捐给救援队3万元。“我是船山人,村里还把集体公房免费提供给我们当队部。”

扑救山火、水域搜救、找寻走失民众、防疫卡点值守……一次次逆行而上,“猎豹”声名鹊起,队伍逐渐壮大。

“可以说,眼下在仙居,哪里有需要,哪里就有他们冲锋在前的身影。”说起猎豹救援队,仙居县应急管理局副局长郑剑峰赞不绝口。

有作为才有地位。7月份,猎豹救援队拿到了县政府专门奖励性补助资金20万元。

无私救援,爱心无价

“无私救援,爱心无价。”步路乡的王某某,把无限谢意写在了一份锦旗上。

是猎豹救援队不辞辛苦,连夜出动,帮王某某找回了亲人。

2月19日傍晚,官路镇一处山林失火,猎豹救援队15名队员前往救火,一直忙到晚上10点半。

回家来不及洗澡,队里又接到了求助电话:步路乡石盟孟村的应某某,当天下午2点多出门后一直没回家,家人找不到,报了警。

警情就是命令!队员们不顾疲惫,再度集合。路上,大家熟悉,58岁的应某某受到刺激,神志时而清醒,时而混乱。

石盟孟是个山村,队员们一到,立即开始在四周山头寻找。应某某的手机能打通,但她讲不清楚自己的具体位置。

夜已深,茫茫大山里,要找一个人,谈何容易?

但没有一个队员打“退堂鼓”。次日凌晨4点多,经过不懈努力,大家终于在一处山坑找到了应某某。她坐在一块大石头上,又冷又饿,瑟瑟发抖。

队员张萍见状,赶紧将背包里的矿泉水和面包递给她。“三更半夜找不到回家的路,她显然吓坏了!”

在猎豹救援队,不少队员都有过这样的经历。

去年5月上旬,溪港乡车寮村一名82岁阿婆走亲戚时,迷失在山间,两天都没回家。其子女报警后,猎豹救援队赶了过去,忙碌到夜里10点多找到了阿婆。



队员们在进行水上救援。 本报通讯员朱森荣摄

他们还曾经跨县救援。丽水缙云一中年女子因身患绝症想不开,买了农药后离家出走。当地救援队来电求助,他们赶了过去……

“每次都是翻山越岭,但找到人的时候,感觉所有辛苦都值得!”队员王伟良说。

险象环生是家常便饭

队员张燕平的手机里,保存着一张图片:有个队员脚上厚厚的鞋子,鞋底几乎完全与鞋帮断开了。

拍这张照片时,猎豹救援队刚刚经历一次险象环生的扑灭山火过程。

今年2月20日下午5点多,横溪一处山林失火。接到指令后,猎豹救援队56名队员紧急赶往现场救火。

着火的山林在陡坡上。队员们一手拿着风力灭火机,一手抓着岩壁爬上去。下来短暂修整时,则顺着陡坡滑下来。

期间,队员们的衣服湿了干,干了湿。

加上是夜里灭火,险情频频,副队长陈永海差点摔落到悬崖下。

次日凌晨5点左右,大火终于扑灭。回到山脚下,大家都已经累到几近虚脱。负责后勤保障的队员剥好橘子给他们,他们都咬不动了。

郭苏华告诉记者,水域搜救和扑救山林大火时遇到危险一刻,对大家来说是家常便饭。

有一次在官路一处山上救火,地上都是茅草和蕨类植物。“火势很猛,还好没有发生轰燃,否则后果不堪设想!”

队部里,还有福应街道县前社区送来的一面锦旗:疫情无情人有情,奉献大爱暖人心。

去年新冠肺炎疫情来势汹汹,猎豹救援队积极参与该社区9个防疫卡点值守、居家隔离对象情况巡查、防疫政策宣传等工作,还义务帮居民跑腿买菜。

“疫情平稳后,我们还承担了城峰中学和安洲幼儿园的防疫消杀任务。”郭苏华自豪地介绍。

监管部门“明查+体验式暗访”相结合,检查药店疫情防控工作 103家药店被责令整改,32家被停业整顿



本报讯(记者郑红)当前新冠肺炎疫情形势严峻,我市零售药店的主体责任落实情况如何?连日来,全市各级市场监管部门采用“明查+体验式暗访”相结合的方式,对此进行了全覆盖检查。7月以来,103家药店被责令整改,32家被要求停业整

顿,1家被立案查处。

日前,台州市场监管系统根据省防控办《关于进一步从严从紧做好疫情防控工作》的紧急通知、省药监局《关于进一步细化和完善全省零售药店疫情监测和防控工作的通知》等文件要求,全面升级零售药店疫情防控工作。

根据疫情防控工作要求,自8月5日中午12时起,全市所有零售药店暂停向市民销售退热类药品(包括互联网销售)。同时,严格落实实名登记,对有发热症状的

购药人员,不销售止咳、抗病毒、抗菌素类药品,劝导其至医疗机构就诊并按规定及时报告相关信息。对购买这三大类监测范围药品的其他人员,及时登记录入全省零售药店疫情监测或监测系统。此外,对进店人员严格执行测温、查看健康码和14天行程码等要求。

8月7日,台州市市场监管局工作人员在对临海市佐康药店进行暗访时,发现该店销售止咳、抗病毒、抗菌素类药品后,未将购药人员信息及录入到全省零售药店疫情

警戒监测系统,且该店存在其他药品安全问题,遂作出停业整顿并立案查处的决定。

连日来,全市市场监管部门出动执法人员4278人次,检查零售药店3512家次,形成高压态势。“我们加大了督查暗访力度,采取体验式暗访等有效形式,及时发现零售药店防疫漏洞。”台州市市场监管局药品流通处副处长冯阳春介绍,对于发现防疫工作落实不到位的单位要求停业整顿,并将药店疫情防控情况纳入年度信用等级评定考核,涉嫌违法的及时立案查处。

台州一优秀残疾人获评“全国技术能手”



本报讯(记者章浩)日前,人力资源和社会保障部发布《关于授予2019-2020年度职业技能竞赛优秀选手全国技术能手称号的决定》,向在各类职业技能竞赛中取得优异成绩的选手授予“全国技术能手”称号,我市温岭籍优秀残疾人技能选手顾琳聪榜上有名。

在去年11月下旬举办的全国残疾人岗位精英职业技能竞赛中,顾琳聪经过4个小时的激烈角逐,在全国60多名参赛选手中脱颖而出,最终摘得3D打印项目桂冠,为我省代表队获得该届赛事团体第一名做出了贡献。

顾琳聪说,他在校时学的是机械设计,毕业后从事相关工作,专业学习中接触到的三维软件课程,跟3D打印有共通之处,“所以,去年4月看到有这项比赛时,就果断报名了。”

报名后,在台州市残联的组织下,

顾琳聪先接受了为期一周的培训,接着到省里参加选拔赛。省残联选拔了8名选手,顾琳聪入选。随后,顾琳聪又在省里培训了一个月,最后与省内其他两名选手一起,到深圳参加全国残疾人岗位精英职业技能竞赛。

“比赛中,我是设计一套茶具。茶具的每个零件都要设计好,再用3D打印机打印出来,然后做表面处理,喷漆上色。”顾琳聪说,由于美观度是比赛的重要评判指标,所以他还在茶具表面画上了梅花,最终赢得比赛。

顾琳聪认为,3D打印是一项新兴的、有较大应用前景的技术,“今年,单位里也采购了3D打印机,未来我会继续在这项技术里做多探索。”

对于顾琳聪获得的荣誉,市残联相关负责人表示,希望像顾琳聪这样的优秀残疾人选手,以所获荣誉为新起点,不断学习新知识,掌握新技能,创造新业绩。同时,希望广大残疾人朋友向受表彰的“全国技术能手”学习,立足工作岗位,刻苦钻研技术,努力提高技能水平,走上技能成才之路。

温岭:300份爱心书包送往阿拉尔

本报通讯员江文辉

8月11日下午4时半,两辆小货车停在了温岭市松门镇北沙村某快递公司门口,几位年轻人下车将一箱箱货物卸下来。这是松门一家爱心企业准备的300份爱心书包,将寄往新疆生产建设兵团农一师阿拉尔市教育部门。

这家爱心企业是松门一家农产品配送公司,成立于2016年。此次寄送爱心书包,缘

于23岁的公司总经理陈仁辉的一次读报。

“我之前看到一篇报道,说阿拉尔有些地方学生的家境不好,一日三餐都吃馒头。”陈仁辉说,当时他觉得很不是滋味,遂立即付诸行动。从2019年9月份开始,他就向阿拉尔市教育部门寄送爱心文具。

至今,陈仁辉已经三次寄送爱心文具及学习用品。第一次捐赠了文具及学习用品达3万元,第二次除了2万元文具外,还捐赠了5000个口罩。去年12月8日,他又

通过温岭市职业中专的援疆老师王永江,给阿拉尔市教育部门送去了2.63万元的学习用品。

今年1月,阿拉尔市教育局寄来了捐赠证书和一面写着“无私捐赠恩如山,鼎力助情似海”的锦旗,以表对陈仁辉的谢意。

与此同时,陈仁辉还结对了4名困难学生,其中初中生2名,高中生2名。

他说,这次捐赠采用爱心书包形式,里面有10多样学习用品,包括铅笔、尺子、文具盒、订书机、削笔机、圆规、考试笔、笔记本等。

当天,两辆小货车总共装载了大小包装箱45个。了解到这是一批爱心物资,是寄给新疆的困难学生,快递公司也给予陈仁辉八折的运费优惠。

陈仁辉说,今年这批爱心书包,总共花了11万元(不含运费),都是品牌文具及学习用品,大约7天时间即可到达新疆阿拉尔市。

文具盒、订书机、削笔机、圆规、考试笔、笔记本等。

当天,两辆小货车总共装载了大小包装箱45个。了解到这是一批爱心物资,是寄给新疆的困难学生,快递公司也给予陈仁辉八折的运费优惠。

陈仁辉说,今年这批爱心书包,总共花了11万元(不含运费),都是品牌文具及学习用品,大约7天时间即可到达新疆阿拉尔市。

小破车修后遭嫌弃 法官调解终有归宿

本报讯(通讯员陈秀)“这都什么事啊,车修好一年多还不拿走!”“修理费竟要7800元,我这破车也不值这么多钱!”日前,路桥区人民法院法官组织双方当事人进行调解,最终达成和解。

这起纠纷要从半年前说起。当时,车主王某将名下的小货车放在修理厂修理,一个月后,修理厂修好车辆,并要求王某

付款提车。

然而,因修理费都快赶上小货车本身价格,王某不认可修理费金额,不同意支付,因此修理厂留置了该车辆。

之后,双方一直无法达成一致意见,留置的车辆也给修理厂带来很多不便,修理厂便将王某起诉至路桥区人民法院,要求王某支付修理费,并把车开走。

在开庭过程中,双方都认为车辆本身比较陈旧,且大半年未使用,都有些“嫌弃”这辆小货车。

小货车是双方争执不下的问题所在,但恰恰也是解决问题的突破口。庭审结束后,法官组织双方当事人赶到现场勘验,确认车辆发动机已修好,车身确有部分生锈,其他零配件基本状况尚可。原告作为

修理厂,对该车辆状况非常了解,且明确表示能够让其通过年检。

法官之后再次组织双方调解,最终双方同意由修理厂对小货车进行修整,确保能够通过年检,并对发动机保修一年。车主在车辆顺利通过年检后五天内支付修理费,并将车辆提走。双方随后在调解书上签字确认。

周说气象

三伏天的尾巴和高温仍不搭边

郑红

要说近段时间天气舞台的霸主,那绝对非强对流天气莫属。上周市气象台的雷暴警报或雷雨警报几乎每天一发,受强对流云团影响,午后分散性雷阵雨频频出现,雨水凶猛且持续,雷达回波图就像一碗蛋花汤,有雷雨地区还伴有7-9级雷雨大风,8月13日那天,三门后部的雷雨大风甚至达到12级。

本周五就要出伏,今年的三伏天一点都没有三伏天该有的气势,仿佛跟“难熬”两字完全不搭边,尤其是中伏开始,在降雨频繁影响下,高温“熄火”,气温一点都“不走寻常路”——稍有冒头的趋势,便被雨水浇灭了势头,毫无反击之力。

已经连续几个星期,白天的最高气温基本上在28-34℃之前徘徊,些许闷热,但35℃以上的高温甚是少见,午后也少有热气腾腾的模样。到了晚上,一场大雨过后,气温变得更加舒适,特别是后半夜,最低气温逐渐下滑,空调已经不再是必需品。

由于今年副热带高压位置异常摆动,近期副热带高压南落恰好让冷空气重新在长江中下游地区交汇,就形成了连续强降雨区域。

未来一周,午后雷阵雨天气依旧多发,今明天雨水明显。不过,周中期开始,随着副热带高压北抬,降雨总体将呈现减弱的趋势。19日开始回归到“晴到多云+午后雷阵雨”的老模式,气温也会有所上抬。

由于前期降水较多,土壤水分饱和,仙居、临海等部分地区地质灾害风险较高,且多地已经出现山体滑坡等地质灾害。本周仍多局地强降雨,大家还是要引起重视,密切关注雨量,特别要注意防范短时强降雨可能引发的局地山体滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害。

台州市区具体天气预报如下:今天多云到阴,午后有阵雨或雷雨,25-30℃;明天阴有阵雨或雷雨,25-29℃;周三多云到阴,局部阵雨,24-30℃;周四多云,局部阴有阵雨,23-30℃;周五多云到阴,午后部分地区有阵雨或雷雨,24-31℃;周六多云,午后阴有阵雨或雷雨,26-32℃;周日多云,午后阴有阵雨或雷雨,27-32℃。

街巷微闻

玉环首例袭警罪宣判 女子咬伤警察 获刑7个月

本报讯(记者顾敏丹)8月6日,玉环市人民法院对一起袭警罪案件进行了公开审理并当庭宣判,被告人黎某被判有期徒刑7个月。这是《中华人民共和国刑法修正案(十一)》增设“袭警罪”之后,该院审理宣判的首例袭警罪案件。

今年50岁的女子黎某是四川人,几年前来到玉环打工。“我当时喝了酒,情绪不大好,才一冲动对警察动手。”说起当初,黎某后悔不已。

7月5日,黎某和工友发生争执。当晚,她来到对方的租房想讨个说法。黎某一边敲门,一边大喊大叫,工友害怕出事不敢开门,就报警了。随后,玉环市公安局坎门派出所民警侯某和三名协警到达现场。

因黎某拒绝提供任何身份信息且答非所问,民警侯某使用手机核查其身份信息,但遭到了黎某的强烈反抗,她挥拳将民警手机拍落在地。在民警再次警告黎某并要求其配合执法时,黎某仍不配合,并叫嚣“警告我没用”“警告我十次都没用”等。

之后,警察欲控制黎某将其带上警车,在此过程中,黎某将侯某手臂咬伤。后经法医鉴定,侯某的损伤为咬伤致左前臂皮肤破损,损伤程度为轻微伤。

法院经审理认为,黎某暴力袭击正在依法执行公务的人民警察,造成一人轻微伤,其行为已构成袭警罪。

法官提示,《中华人民共和国刑法修正案(十一)》已于今年3月1日起正式施行,将“袭警罪”单独入刑,从立法层面肯定了人民警察的执法权威。法律尊严不容挑战,袭警行为不仅侵犯了人民警察的人身安全,也阻碍了公安机关正常执法活动,必将受到法律的惩罚。



巾帼法官宣讲团进社区

8月12日下午,天台县人民法院组织巾帼法官宣讲团走进该县溪林春天社区,为社区基层工作者进行法律知识讲座,以进一步提升工作人员对法律法规的理解认识,增强法律意识。

本报通讯员张梦瑶摄